
Rapport: ”Snöskoteråkning i Sverige – trender, vanor, attityder och kunskapsnivåer”  

Bilaga – länsjämförelse (fjällänen, Gävleborg och Västernorrland) 

Om undersökningen: Under februari och mars 2014 genomförde Fjällsäkerhetsrådet en enkätundersökning i samarbete med 
Nationella Snöskoterrådet och snöskotermagasinen Snowrider och Snowmobile. Sammanlagt besvarades enkäten av 2917 
snöskoterförare i hela landet. I följande län har resultaten brutits ned på länsnivå (inom parantes antal respondenter i varje län): 
Dalarna (473), Gävleborg (241), Jämtland (549), Norrbotten (465), Västerbotten (410) och Västernorrland (423).  

Fråga 1: Vilken typ av snöskoteråkare är du? Jag kör mest…  

Bas: Samtliga 

  
Riks- 
snitt 

Dalarna Gävleborg Jämtland Norrbotten 
Väster-
botten 

Väster-
norrland 

Friåkning 60% 62% 51% 54% 73% 62% 58% 

På markerade leder 34% 33% 42% 36% 21% 31% 39% 

Snöskotercross 1% 1% 2% 2% 1% 1% 0% 

Yrkesmässig körning, 
nämligen: 

2% 1% 
1% 

4% 2% 2% 0% 

Annat, nämligen: 3% 3% 5% 4% 3% 4% 2% 

Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Fråga 1: ”Jag kör mest friåkning” (uppdelat på ålder) 

Bas: Samtliga  

  
Riks- 
snitt 

Dalarna Gävleborg Jämtland Norrbotten 
Väster-
botten 

Väster-
norrland 

Total 60% 62% 51% 54% 73% 62% 58% 

20 år och yngre 83% 77% 64% 87% 94% 90% 87% 

21 – 30 år  77% 80% 69% 70% 84% 82% 79% 

31 - 40 år 60% 67% 49% 57% 72% 58% 55% 

41 - 60 år 37% 39% 25% 30% 54% 33% 31% 

61 år eller äldre 14% För liten bas för att redovisa 

 

Fråga 2: I vilken utsträckning instämmer du i följande påstående? ”Om jag vill ha bra skoteråkning måste 
jag vara beredd att ta risker.”  

Bas: Samtliga 

  Rikssnitt Dalarna Gävleborg Jämtland Norrbotten
Väster-
botten 

Väster-
norrland 

Instämmer helt 9% 11% 10% 8% 10% 10% 8% 

Instämmer delvis 38% 34% 44% 37% 39% 35% 43% 

Instämmer inte alls 51% 52% 44% 53% 49% 54% 47% 

Vet ej 2% 2% 2% 2% 1% 0% 2% 

Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

 



(Fråga 2) Synen på risktagande, andel som svarat ”instämmer helt” eller ”instämmer delvis” uppdelat på 
ålder 

Bas: Samtliga 

  
Riks- 
snitt 

Dalarna Gävleborg Jämtland Norrbotten 
Väster-
botten 

Väster-
norrland 

Total 47% 45% 54% 45% 49% 45% 51% 

20 år och yngre 76% 73% 71% 74% 79% 80% 78% 

21 – 30 år  65% 67% 71% 63% 63% 63% 70% 

31 - 40 år 43% 40% 40% 43% 43% 35% 48% 

41 - 60 år 27% 20% 12% 23% 28% 21% 28% 

61 år eller äldre 23% För liten bas för att redovisa 

 

Fråga 3: Hur ofta kör du snöskoter utanför markerade leder? 

Bas: Samtliga  

  
Riks- 
snitt 

Dalarna Gävleborg Jämtland Norrbotten 
Väster-
botten 

Väster-
norrland 

Jag kör oftare utanför 
markerade leder än på 
led 

36% 32% 27% 35% 49% 40% 29% 

Jag kör lika ofta utanför 
markerade leder som 
på led 

35% 37% 36% 33% 37% 34% 37% 

Jag kör mer sällan 
utanför markerade 
leder än på led 

26% 28% 33% 28% 13% 25% 26% 

Jag kör inte utanför 
markerade leder 

4% 2% 4% 4% 1% 1% 8% 

Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 
 
 
Fråga 4: Jämfört med för tre år sedan – hur ofta kör du snöskoter utanför markerade leder?  

Bas: Samtliga 

 
Rikssnitt Dalarna Gävleborg Jämtland Norrbotten 

Väster-
botten 

Väster-
norrland 

Mycket oftare 18% 20% 17% 11% 16% 19% 18% 

Något oftare 19% 20% 22% 13% 20% 17% 22% 

Lika ofta 51% 47% 48% 63% 55% 53% 48% 

Mer sällan 9% 11% 9% 9% 7% 8% 9% 

Mycket mer sällan 2% 2% 4% 3% 2% 3% 2% 

Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

 

 

 

 



Fråga 5: Hur tror du att din egen snöskoteråkning kommer att utvecklas de kommande åren?  

Bas: Samtliga 

 
Rikssnitt Dalarna Gävleborg Jämtland Norrbotten

Väster-
botten 

Väster-
norrland  

Jag kommer att köra 
mer utanför 
skoterlederna än i dag 

28% 28% 33% 18% 29% 31% 27% 

Jag kommer att köra 
mindre utanför 
skoterlederna än i dag 

6% 6% 5% 7% 8% 6% 6% 

Ingen skillnad jämfört 
med i dag 

62% 62% 59% 70% 60% 60% 61% 

Vet ej 4% 5% 3% 5% 3% 3% 5% 

Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Fråga 6: Händer det att du kör snöskoter i terräng som du vet kan vara lavinfarlig?  

Bas: Samtliga 

  Rikssnitt Dalarna Gävleborg Jämtland Norrbotten 
Väster-
botten 

Väster-
norrland 

Ja, ofta 2% 1% 1% 3% 3% 2% 2% 

Ja, någon gång 32% 24% 27% 35% 40% 45% 32% 

Nej, aldrig 62% 71% 67% 58% 53% 50% 63% 

Vet ej 4% 4% 5% 4% 4% 4% 3% 

Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Fråga 7: Hur skulle du bedöma din egen kunskap om laviner och lavinsäkerhet?  

Bas: Kör i lavinfarlig terräng (”ofta” + ”någon gång”) 

 
Rikssnitt Dalarna Gävleborg Jämtland Norrbotten 

Väster-
botten 

Väster-
norrland 

Mycket god 8% 4% 3% 14% 9% 7% 3% 

God 23% 18% 19% 29% 23% 26% 20% 

Ganska god 38% 44% 34% 34% 45% 36% 38% 

Begränsad 31% 34% 44% 24% 23% 32% 39% 

Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Fråga 8: Hur ser du själv på följande påstående: ”Det är okej att köra snöskoter även om man har druckit 
alkohol.”  

Bas: Samtliga 

  Rikssnitt Dalarna Gävleborg Jämtland Norrbotten 
Västerbott

en 
Väster-

norrland 

Jag instämmer i 
påståendet 

1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 

Jag instämmer delvis i 
påståendet 

7% 7% 6% 8% 9% 3% 6% 

Jag instämmer inte i 
påståendet 

91% 90% 91% 90% 89% 95% 92% 

Vet ej 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 

Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 



Fråga 9: Hur anser du att attityderna till alkohol och snöskoterkörning har förändrats under de senaste tio 
åren?  

Bas: Samtliga 

  Rikssnitt Dalarna Gävleborg Jämtland Norrbotten 
Väster-
botten 

Väster-
norrland 

Mycket mer tillåtande 
attityd i dag 

2% 3% 1% 3% 4% 2% 1% 

Något mer tillåtande 
attityd i dag 

4% 5% 5% 3% 5% 3% 5% 

Oförändrat 13% 13% 10% 13% 17% 14% 12% 

Mindre tillåtande attityd 
i dag 

30% 30% 32% 32% 30% 30% 28% 

Mycket mindre 
tillåtande attityd i dag 

36% 32% 39% 38% 29% 38% 41% 

Vet ej 15% 17% 12% 10% 15% 14% 13% 

Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 


